

国际贸易与投资要闻

2019 年第 124 期（总第 1377 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 07 月 02 日

目录

中美将重启经贸磋商，美放宽对华为制裁.....	1
G20 大阪峰会强调自由公平无歧视贸易.....	1
南共市与欧盟就签署自由贸易协定达成一致.....	2
欧盟和越南签署自贸协定和投资保护协定.....	3



中美将重启经贸磋商，美放宽对华为制裁

6月29日，美国总统特朗普和中国国家主席习近平在大阪召开的二十国集团（G20）峰会期间举行会谈，双方就为解决对立的贸易问题继续磋商达成了一致。特朗普在会谈后表示，暂不发动“第四轮”关税制裁，中美“将回到（此前定期持续贸易磋商的）正常轨道”。他还表达了将允许美企向中国通信设备巨头华为技术出售零部件的意向。预计摩擦的进一步激化当前得以避免，但围绕纠正侵犯知识产权、强制技术转移等结构性改革、对履行协议内容进行验证的机制等，双方主张分歧依然较大，谈妥道路崎岖。由于两国已互相发动的截至第三轮的制裁措施还存在，全球经济前景仍然扑朔迷离。（路透社/6月30日）



G20 大阪峰会强调自由公平无歧视贸易

6月29日，G20大阪峰会通过首脑《大阪宣言》，强调自由、公平、无歧视的贸易体制的重要性。在经济领域，展示反保护主义的措辞没有被美国接受，取而代之的是呼吁自由公平的贸易。此外，宣言还支持对世界贸易组织进行必要改革，以改善其功能。宣言指出，在评估贸易平衡问题时，应采用针对具体国情

制定的、精准的宏观经济与结构政策，以应对贸易过度失衡。同时，有关在发展中国家的基础设施建设投融资，G20 批准了应该让债务国可持续还债的新原则。（日本经济新闻/6 月 30 日）



南共市与欧盟就签署自由贸易协定达成一致

6 月 28 日，巴西外交部、经济部和农业部发表联合声明称，南方共同市场（南共市）已与欧盟就签署自由贸易协定达成一致。根据声明，该协定将涵盖政府采购、贸易便利化、卫生检验检疫以及知识产权等多领域内容。协定生效后，南共市国家出口欧盟的部分农产品关税将被取消，出口商有望增加肉类、糖和乙醇等产品对欧盟的出口。同时，协定生效后，欧盟对南共市大部分出口产品的关税也将被取消，有助于促进欧盟工业产品出口。欧盟委员会主席容克表示，在国际贸易紧张局势下，该协定表明欧盟支持“以规则为基础的国际贸易体系”。1991 年 3 月，阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭 4 国总统在巴拉圭首都亚松森宣布建立拉美区域一体化组织南方共同市场。1999 年，南共市与欧盟的自由贸易协定谈判正式启动。目前该协定还有待缔约各国议会批准方能生效。

(和讯网/7月1日)



欧盟和越南签署自贸协定和投资保护协定

6月30日，欧洲联盟和越南签署自由贸易协定和投资保护协定。依据协定，双方将在10年内逐步取消99%的关税，越南大米、水产、服装和鞋类等主要出口产品将获得关税优惠。同时，协定对欧盟的地理标志产品予以保护，允许欧盟企业参与越南政府采购并获得与越南企业同等的待遇。欧盟是越南第二大出口市场，按照双方构想，协定将帮助越南实现出口市场和出口产品多元化，促进欧盟企业增加对越投资。2018年，越南向欧盟出口的产品和服务金额425亿美元，进口大约138亿美元。越南政府称，2020年底以前，协定将推动欧盟对越南出口增加15.28%，推动越南对欧盟出口增加20%。越南政府同时预期，2023年以前，协定将推动越南的国内生产总值每年增长2.18%至3.25%；2024年至2028年每年增长4.57%至5.3%。（凤凰财经/7月1日）